

与往年春节相比,今年的“开门炮”与“厨余”垃圾都少了,市民生活悄然变化:

# 环保意识与节约意识同增

3月4日,记者从市垃圾处理场获悉,相比去年,今年春节期间垃圾总量同比减少15%左右,相比平时,日均处理垃圾量800吨左右,也没有增多。“按说春节期间垃圾量会增多,但今年没有,有几天还比平时少了些,就连初五、初七这样‘破五’、‘开业’的日子,也没有明显增多。”连续数年春节在岗位的市垃圾处理场生产管理班班长贾会召发现了新变化,过去春节期间垃圾的重头戏——“红色垃圾”和“厨余”垃圾这两大块今年在减少,他感叹道:“这和市民生活中越来越多的文明新风尚是分不开的。”

## 市民环保意识增强:“开门炮”少了

“过去上班第一天,大家都放‘开门炮’,街上跟打仗一样,硝烟弥漫。这两年越来越少了,尤其是今年,听到的更少了。”3月2日,我市某企业工作人员郭红军说,少放一挂鞭炮,就是对空气质量多一份责任。记者随机采访了解到,今年我市行政企事业单位大多不再放“开门炮”,而

个体户年后开门放鞭炮的人也比去年少了很多。当天,在市区建设路西段清扫垃圾的环卫工人李晓珍告诉记者,相比以往开门当天“红色垃圾”大片的情况,今年确实少了很多。当日,在市区南环路与光明路交叉口附近开超市的老板周娟忙个不停,生意非常红火,她爽朗地说:“电视、报纸上经常说环境保护,作为个体户,我也不能落后,今年我做到了不放鞭炮。你瞅瞅这生意忙的,只要以诚为本做生意,不放鞭炮也能带来‘开门红’。”

## 市民更加注重节约:“量肚”点菜,“厨余”垃圾减少

今年春节期间,在厉行节约的社会风气带动下,消费者比往年更加注意“量肚”点菜,响应“光盘”行动,而我市多家餐饮企业也在积极推动全民节约。“今年春节期间我们要求员工主动给客人打包,餐厨垃圾同比减少了60%。”采访中,市区光明路南段某饭店老板吴自全告诉记者,“在我们一贯的观念中,商家为了多卖

钱一般都会希望消费者多点餐,但是今年春节我们家出去吃了三顿饭,都有服务人员提醒适度点餐,其中一家在我们点餐时主动打折扣说:‘我们的饭菜分量不小,以吃得完为原则,不要浪费了。’市民薛晨阳说,“这样的用餐体验真好,大家都注意节约,这是个好事。”

记者在市区建设路、体育路、开源路上的多家餐馆酒楼发现,店内“节约光荣”、“剩菜打包”、“拒绝浪费,小碟一碟”等标示语明显可见。其中,市区建设路与体育路交叉口附近一家饭店还开展了杜绝“舌尖上的浪费”活动,推出“半价菜”、“小份菜”、“拼盘菜”等。

## 市民不再囤货:随时吃随时买

“今年过年,我家只买了3盒巧克力,请问有比这还简陋的年货吗?”3月3日上午,我市网友“白雪的冬天”在微信朋友圈“晒”了自己家的年货。很快,在她的朋友圈引发了一出关于对比谁家年货更少的“比穷”戏。

“其实,这恰恰说明大家的生活水平都提高了,不再像过去那样囤货过年。”参与“比穷”的80后市民王菲菲说,囤年货“年年有余”,吃不完“岁岁浪费”,“统统倒掉”成垃圾,何必呢?

采访中,记者发现不少老年人也像年轻人一样在践行着生活新风尚。年近60岁的市民周晓告诉记者,过去各年货总怕买少了不够吃,最后总是吃腻、吃烦,有的还变质,只能扔掉,“去年家里还倒掉了一盆大骨头,变味了,还扔了不少发霉的糕点、水果,今年我是没再囤货,清清爽爽过了个年,随时吃随时买,新鲜还不浪费。”

“现在老百姓买东西真是方便得很,大年初一超市都正常营业,何必年前大包小包往家搬,放到超市有需要了再去买,多省事。”周晓的老伴附和道。

(本报记者 毛玺玺)

## “学雷锋是发自内心的”

——学雷锋纪念日我市志愿者活动见闻

3月5日是学雷锋纪念日,今年又恰逢元宵节,当天一大早,来自四面八方的志愿者赶到鹰城广场,拉起横幅,支起桌子,开展志愿服务。

四矿孙刚爱心联盟的志愿者李豫生49岁,在平东工作。5日早上,刚下夜班的他就骑着自行车从单位赶到了鹰城广场,春寒料峭,他抱一摞无偿献血宣传资料,热情地向大家讲解献血知识。

张学满已经是“老”志愿者了,现场他忙着为老年群众理发,手冻木了,在嘴上哈哈气。量血压、测血糖,孙刚爱心联盟20多名志愿者忙得快乐着。

旁边的“邻居”也没闲,市志愿者协会的志愿者开展救护救援

知识宣讲和演示,为群众维修家用电器。“我平时虽然忙,但参加志愿活动,只要有时间,随叫随到。”武海杰说。武海杰在一家旅行社工作,看到市志愿者协会现场招募志愿者,马上报了名。他表示,每逢节假日,只要不加班,就会参加志愿活动。

市文明办、市卫生局及市第一人民医院等多家单位,新华区多个街道的志愿者等都来到现场开展多种多样的志愿服务。

“学雷锋是发自内心的志愿服务,我们目前已有215名志愿者,几乎每周都要开展学雷锋志愿活动。大家奉献的是一份爱心,收获的是无数快乐。”孙刚说。

(本报记者 沙星海)

3月5日,应聘者在县就业招聘会摊位前咨询招聘信息。为帮助返乡农民工和农村新成长劳动力就业,县组织25家

县内外企业,在县劳动就业局院内举行用工招聘会,提供了5500个岗位,现场签订协议3500个。  
本报记者 温书功 摄

**温馨提示**

今日天气  
白天到夜里多云转晴天,  
偏南风2-3级,  
最高温度12℃,最低温度0℃

## 我市开展“讲述家庭故事 寻找最美家庭”活动

即日起可报名参加

本报讯(记者何思远)3月5日,记者在市妇联获悉,为推动社会主义核心价值观落地、落实,落实家庭建设,促进文明鹰城建设,市委宣传部、市文明办、平顶山日报社、平顶山电视台、市妇联决定,即日起在全市范围内开展“讲述家庭故事 寻找最美家庭”活动。

此次活动分为宣传发动、推荐展示、评选表彰三个阶段,即日起至5月是集中寻找时间,之后为深化推进、持续宣传阶段。各级各单位在广泛动员的基础上,通过组织推荐、群众自荐两种方式最大限度地发现、挖掘最美家庭典型,弘扬优良家风,展播感人家庭故事。自荐家庭可自行登录

## 我市住房公积金贷款利率下调

40万元30年期贷款每月少还58元

本报讯(记者程颖)3月5日,记者从市住房公积金管理中心获悉,从3月1日起对新发放的公积金贷款按中国人民银行最新公布的公积金贷款利率执行;对于3月1日前已经发放过公积金贷款的,仍执行之前的利率,需等到2016年1月1日起执行新利率;对于3月1日前已经签订合同,但是贷款在3月1日之后才发放的,按照新利率执行。

近日中国人民银行决定,自3月1日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率,住房公积金个人贷款利率也做了相应调整。5年期以下(含5年)个人住房公积金贷款利率由3.75%下调至3.5%;5年期以上个人住房公积金贷款利率由4.25%下调至4%,均下降了0.25个百分点。公积金贷款利率下调0.25个百分点,能给买房群众省多少

**减资公告**

经股东会决定,河南丽林实业有限公司(注册号:41040000027008)拟向公司登记机关申请减少注册资金,由6000万元人民币减少到2000万元人民币,请债权人于见报之日起45日内到公司办理债权登记手续。

特此公告  
联系人:宋华  
电话:15803756657  
河南丽林实业有限公司  
2015年3月6日

# 热热闹闹过元宵

## 市住建局举办廉政灯谜竞猜会

本报讯(记者毛玺玺)“挟天子以令诸侯,打一党纪名词,这个我猜中了,是欺上瞒下。”“绿叶成荫子满之,打一四字廉政用语,这个是谢绝红包。”3月5日下午,此起彼伏的欢笑声在市住建局办公楼一楼大厅回荡。

据了解,当天下午,市住建局组织干部职工进行了元宵节廉政灯谜竞猜会,今年已是该局第五年举办该项活动。活动中,记者走进市住建局办公楼一楼大厅,首先映入眼帘的是电子大屏幕,屏幕上“市住建局第五届元宵节廉政灯谜竞猜会”的字幕格外醒目,伴随着缓缓的音乐,大屏幕上正在滚动播放廉政格言、警句,屏幕下,悬挂着红灯笼、七彩带、灯谜、廉政格言,市住建局干部职工在浓厚的廉政文化氛围中喜庆元宵佳节。在竞猜会后,该局还组织干部职工参观了廉政文化教育基地,让全局干部职工共享了廉政文化大餐。



3月5日,一些市民在中兴路北段一家商场门前看谜面。当天上午,中兴路北段一家商场举办“迎春灯谜有奖竞猜”活动,展出谜面600个,众多市民踊跃竞猜。  
本报记者 姜涛 摄

## 宝丰县赵庄镇举办舞蹈比赛

## 二十二支健身排舞队闹元宵

本报讯(记者王长河)3月5日是元宵节。这天,宝丰县赵庄镇在袁庄村举办由全镇22个行政村健身排舞队代表350名队员参加的舞蹈比赛,吸引了千余名群众前来观看。

赵庄镇是闻名全国的魔术之乡,全镇22个行政村拥有魔术、歌舞等民间文艺团体630余个,从事魔术、歌舞等文艺演出的农民数千人。近年来,赵庄镇把培育民间艺术表演人员与开展全民健身排舞活动结合起来,村村成立了健身排舞队,并请舞蹈老师进行指导排练。现在,每天晚上各村文化体育广场都有群众跳舞健身,既锻炼了身体,又为民间魔术、歌舞团体培养了演员。



3月5日,湛河区机关女职工在参加“抢座位”游戏。当天,湛河区妇联组织机关女职工开展“趣味游戏闹元宵”活动,近百名女职工参加了抢座位、拔河、骑车慢行等游戏。  
本报记者 姜涛 摄



3月5日,新华区国税局的党员志愿者和管振兰老人一起包饺子。86岁的管振兰是一名老党员,现独居。当天,新华区国税局的党员志愿者来到老人家中,和老人一起过元宵节。  
本报记者 姜涛 摄

## 郟县举办民间艺术表演大赛

本报讯(记者温书功)通讯员李建鹏)腰鼓表演者甩开膀子尽情地打着腰鼓,秧歌舞出热火朝天的气氛,一对“狮子”时而相视静卧,时而腾空跃起……这是3月5日上午,记者在郟县举办的“农信杯”第24届民间艺术表演大赛现场看到的场景。

当天,记者在县城行政路、经一路、东大街看到,到处是民间艺术表演,舞狮、舞龙、旱船等精彩节目竞相登台,现代军乐、健身舞争奇斗艳。

据了解,当天共有来自郟县15个乡镇(街道)的31支民间艺术表演队的8000多名艺人进行了表演,数万群众观看。

## 石龙区组织民间文艺表演

本报讯(记者牛献廷)“今年的文艺表演真是好,大都是俺们老百姓爱听、爱看的。”石龙区龙河街道大庄社区的杨大妈告诉记者。3月4日上午9点,石龙区人民路上,人们挤在大道两旁,兴致勃勃地观看石龙区区委、区政府组织的第13届民间文艺表演活动。

据了解,今年推出的节目主要有舞蹈、老年操、盘鼓、舞狮、走高跷、跑旱船、大鼓书等。今年最有特色的是区直各单位、各企业都把自己所要宣传的要点内容制成版面,摆在道路两旁。



袁庄村代表队10名队员,身着民族服装,表演舞蹈节目。  
本报记者 王长河 摄

## “滚”了味道“吃”出团圆 鹰城市场传统元宵受青睐

本报讯(记者卢晓兵)元宵佳节,记者在市区街头看到,不少摊点的销售人员将各种口味的馅料放到撒满糯米粉的竹筛里,然后反复进行揉匀和过水,最终制成元宵。这种现场制作的传统元宵受到广大消费者的青睐。

3月5日上午,记者在市区体育路南段一元宵销售点看到,不少市民在此选购元宵。一位正在制作元宵的老师傅介绍,很多人觉得元宵和汤圆只是叫法上的不同,其实不是一回事,二者的加工工艺完全不同。汤圆的做法类似于包饺子,是将糯米粉加水成团,将均匀的馅包制而成。元宵则是先做好固体方形馅心,将泡好的糯米粉干磨成粉,将馅心蘸水后倒入装有湿糯米粉的滚圆机,进行滚圆、裹粉,反复五六遍才成形。记者看到制作现场有两个大铁盆斜着转,元宵在里面越滚越大。老师傅说,他做元宵已经整8个年头了,每年都卖得不错。

据该店销售员介绍,元宵的价格和汤圆的价格差不多,花生、芝麻、五仁等传统风味很受老年人喜爱,香橙、草莓等水果馅的元宵则更受年轻人青睐。因为做法不同导致两者口味不一样。元宵煮后汤比较稠,口感筋道,有嚼头;而汤圆煮后汤比较稀,入口润滑柔软。